

中牟播报 | 牟事

■人生难忘

睡在我上铺的朱国增,你在哪里?

洛阳老兵中牟寻找战友

“睡在我上铺的兄弟,无声无息的你,你曾经问我的那些问题,如今再没人问起,分给我烟抽的兄弟,分给我快乐的往昔……睡在我上铺的兄弟,睡在我寂寞的回忆。”10多年前,一首《睡在我上铺的兄弟》引得多少人流泪、共鸣。7月30日,来自洛阳市宜阳县的老兵樊胜彬打电话求助本报,称来到中牟县城寻找阔别23年的战友朱国增,但苦寻多日无果。

中牟播报 谢鹏飞 文/图



樊胜彬(右)与朱国增

“他是我的老大哥”

今年44岁的樊胜彬来自洛阳宜阳县,7月30日专程来中牟寻找阔别23年的部队战友朱国增。“遵守团章,团结互助,热爱部队”——这是樊胜彬和朱国增入伍后在部队大礼堂的宣誓词。1989年3月,18岁的樊胜彬和19岁的朱国增一同从洛阳宜阳县赴江苏无锡参军。

回忆起20多年前的往

事,樊胜彬说:“仿佛就在昨天,他比我大一岁,对我非常的照顾;有一次,我回家探亲,他买了很多东西骑车把我送到火车站;那时候,每月发的津贴比较少,只有十几块钱,他却省下来买很多方便面给我送去;他就像大哥一样照顾我。”新兵连结束后,两人未分到一起,但离的却不远。

“那时,我们刚去部队,对

那里的伙食不习惯,吃烩面只把面薄的吃掉,厚的都不吃,因为这,还一起挨了罚。”樊胜彬的眼睛里满是想念。“刚入伍时,他比较胖,很多次拉练跑步,他总是跟不上,我就帮他扛着包。”说着,樊胜彬笑了起来,因为年轻,在部队没少犯些小错误,但这也增进了两人的感情。新兵连的3个月,两人就睡上下铺。

我做梦都想见大哥一面

1991年12月,两人一同退伍,转业后的樊胜彬回到了宜阳老家,朱国增也回到了中牟。自此,两人就再也没有见过面。

“他曾经去宜阳找过我,他小时候跟着叔叔一起生活,他

叔叔就在宜阳。”樊胜彬说,但那次很可惜,两人未能见面。

退伍后的一别,如今已23年过去了,由于工作忙,一直没机会再来中牟;这次樊胜彬专程赶来,就是为了能找到这位老战友,“哪怕只是说

说话,让我再看看我的大哥也就满足了。”樊胜彬说,当年在部队的时候,两人曾聊过对方的家里事,“他叔叔叫朱士勤,曾在洛阳宜阳氮肥厂工作,前段时间,我专门过去查过,有他的资料,但已经

没了联系方式,我做梦都想见大哥一面,我会一直找下去。”樊胜彬说。

谁有朱国增消息,请与本报联系。

电话:0371-62126880
8336361991。

中牟市民10年收藏一万多种烟盒

烟盒中的文化景色



肖明涛向记者介绍他收藏的烟盒

不同品牌的烟盒上,有不同的风景、人物、建筑等各式各样的图案。在肖明涛看来,这不是简单的图案,它代表着一个地方的文化,甚至一个时代的记忆。为此,10余年间,他共收集了不同种类的烟标1.3万余种。

中牟播报 刘客白
通讯员 梁三喜 文/图

发现烟盒艺术价值

8月10日上午,记者来到肖明涛的烟盒收藏室。这是一间面积在8平方米左右的地下室,屋内的墙壁上挂满各种颜色的硬烟盒;屋中央的桌子上,放着一大摞软纸烟盒,共有1.3万种,令人大开眼界。

谈起收藏烟标的缘由,肖明涛称,2000年左右,

他在中牟一政府单位抓创建工作,去街上捡垃圾,通常情况下,捡到烟盒后,会随手扔掉。有天,他捡到一个芒果牌烟盒,发现其标志很有特点,就没有将其扔掉。

从那以后,每次在外面捡到烟盒,他都要带回家中仔细研究,乐此不疲。

废寝忘食四处寻找

工作期间,肖明涛只能在上下班的路边捡,因此,收藏到的烟盒种类有限。退休后,他的时间充裕了,有时候为了一个烟盒,不惜跋涉千里之外。

2010年春,肖明涛为寻找新淮阳的烟盒,河南境内,他苦寻了2个多月,未果。后来,他从一个朋友处得知,山东济宁有一藏友,有此烟盒。第二天,他就坐上了开往济宁的火车,最终如愿。

多年来,为了搜集各种各样的烟盒,肖明涛先后去过江苏、海南等地。外出旅游,他的第一件事就是搜集那里的烟盒。有时候,他会把一顿饭钱省掉,去买他没有见到的烟。

所藏烟盒涵盖丰富

记者看到,肖明涛所收藏的烟盒,除了人们常见的品种外,有许多已经消失,非常珍贵。河南境内,比如上世纪80年代“郑州牌”、“中原牌”等。

为了方便梳理,肖明涛将所有的烟盒分为风光、人物、建筑等10种类。通过每一个种类的烟盒标志,就可以让人看到一个地方的风景文化。

肖明涛的邻居说,没事的时候,我就来参观老肖收藏的烟盒,通过烟盒,我知道圆明园、颐和园、万里长城的样子,“小小烟盒,蕴含大文化,它不是一个简单的烟盒,而是一个民族的文化。”

■日常提醒

翠明湖水深浅不一 下水逮鱼危险



两个孩子下湖逮鱼

商都大道中段的翠明湖,是许多居民的游玩之处,湖水中生养着成群的鱼类,记者走访发现,许多市民不顾安全隐患,翻越栏杆去湖中捉鱼。

8月9日上午,记者来到翠明湖。湖的南面,两个10岁左右的男孩,手里拿着网兜,翻过1米左右高的护栏,跳入湖中。两人站在湖边,把网兜放入湖水中。湖水接近他们的膝盖。岸上,两个孩子的家长在遥控指挥。当日上午,除了两个男孩,湖的四周,有10多个人下到湖中捉鱼。

管理员李先生告诉记者,翠明湖岸边的水面较浅,距岸边1米多,往里走,水的深度足以淹没一个人,非常危险。“最深处,3米多。见到类似的情况,我就去制止,不让他们下到水里去,有的听,有的不听。”李先生说,“岸边有好几个警示标志,希望游人们能够自觉遵守。”

中牟播报 刘客白 邢昊冉 文/图

“是你们给了我第二次生命”

中牟县人民医院 妙手治恶疾



“是你们把我从阎王爷那里救了出来,给了我第二次生命。”7月30日下午,韩寺镇韩河村村民张驻军和家属将两面锦旗送到中牟县人民医院,感谢呼吸内科的医护人员挽救了其生命(如图)。

今年4月,张驻军因外伤被诊断为“脑耗盐综合症、脑外伤、颈椎外伤、高位截瘫”,在郑州某医院住院治疗,期间出现肺部感染、呼吸衰竭,给予气管切开,呼吸机辅助呼吸,家属数次接到病危通知书并建议其放弃治疗。6月9日,张驻军由郑州转入中牟县医院呼吸内科,当时其全身瘫痪,血压极度不稳,必须用升压药物维持,呼吸微弱,只能靠呼吸机辅助呼吸,每日尿量达10000余毫升,病情十分危险。

呼吸内科经过一个多月的精心治疗和悉心照料,张驻军已经去除了所有医疗辅助器械,生命体征稳定,于7月31日出院。

中牟播报 谢鹏飞
通讯员 时光源 邢小莉 文/图